

**ZA IZBOLJŠANJE LISTA**  
 potrebujemo Vaše dobre volje. Vam, ki  
 mu pripadate "Glas Naroda" ali ga  
 pridobite za naročnika. Vam bo brezo-  
 plačno, ker ste mu odprli pot k varni legami  
 in zanesljivemu čitju. : : : :

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

**CITATELJE OPOZARJAMO.**  
 da pravočasno obnovite naročni-  
 no. S tem nam boste mnogo pri-  
 hranili pri opominih. — Ako še  
 niste naročnik, pošljite en dol-  
 lar za dvomesečno poskušajo.

TELEPHONE: Chelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21st, 1903 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

ADDRESS: 216 W. 18th ST., NEW YORK

No. 92. — Stev. 92.

NEW YORK, FRIDAY, APRIL 21, 1939—PETEK, 21. APRILA, 1939

Volume XLVII. — Letnik XLVII.

## MUSSOLINI JE ODGOVORIL PREDSED. ROOSEVELTU

### JUGOSLAVIJA SE NE BO MOGLA IZOGNITI PRIKLJUČITVI, KER JE PREVEČ ODVISNA OD SVOJIH SOSED

Za Mussolinija je Rooseveltov poziv za mir "absurden in krivičen". — Zatrjeval je mirovno politiko osi Rim-Berlin. — Jugoslavijo hoče prisiliti, da se pridruži Nemčiji in Italiji.

RIM, Italija, 20. aprila. — Ministrski predsednik Benito Mussolini je odgovoril predsedniku Rooseveltu na njegov poziv za mir ter rekel, da je bil predsednikov poziv "absurden in krivičen." Toda oznanil je, da bo leta 1942 velika svetovna razstava v Rimu, s čimur je hotel prinesiti dokaz, da hoče Italija saj še tri leta živeti v miru.

"Ako bi imeli prikrita napadne namere," je rekel Mussolini, "tedaj se ne bi lotili dela tako velikankega obsega."

Duce je govoril pred izložbenimi ravnatelji, ki so se zbrali na Kapitolu v dvorani Julija Cezarja, da podaja poročilo o dosedanem napredku.

Mussolini je rekel, da se ne bo niti Nemčija, niti Italija obvezala v kakem sporazumu za kako "veliko konferenco", kakoršno je predlagal ameriški predsednik, dokler njunim teritorialnim zahtevam ni vstreženo.

Fašistični voditelji, med katerimi je bil tudi urednik fašističnega glasila "Il Popolo d' Italia", Virginio Gayda, pravijo, da je Mussolinijeva izjava "jamstvo za mir najmanj do leta 1943."

Inozemski diplomati so bili zelo presenečeni nad Mussolinijevimi izjavami in nad napredkom, ki je bil dosežen z ozirom na svetovno razstavo. Po njihovem mnenju Mussolini ne bi izdajal toliko denarja za razstavo, ako bi mislil, da v kratkem času preti vojna.

Mussolini je rekel, da je predsednik Roosevelt govoril kot Mesija ter izjavil, da želita Nemčija in Italija mir in da zelo dvomita na uspeh kake velike konference.

Ko je Mussolini končal s svojimi napadi na predsednika Roosevelta, se je obrnil na Jugoslavijo, katero hoče prisiliti, da se približa osi Rim-Berlin, da bi s tem razbil angleško zbiranje sil proti agresivnim državam v osrednji in jugovzhodni Evropi.

Diplomatski krogi poročajo, da se je Madžarska že pridružila osi in da je Mussoliniju obljubila, da bo Jugoslaviji stavila predlog za nenapadno pogodbo pod pogojem, da Jugoslavija pristopi k protikominterni pogodbi med Nemčijo, Italijo in Japonsko in da se pridruži malim državam, ki so položile svojo usodo v naročje osi Rim-Berlin.

Fašistični voditelji so mnenja, da se bo Jugoslavija morala pridružiti osi Rim-Berlin, ker je obkrožena z državami, ki pripadajo temu bloku. Mussolini je pridobil madžarskega ministrskega predsednika grofa Telekija in vnanjega ministra grofa Telekija in vnanjega ministra grofa Czakyja, ki se nahajata v Rimu, da bosta ponudila pogodbo Jugoslaviji.

V povračilo pa bo Italija Madžarski jamčila svojo pomoč za teritorialne zahteve proti Romunski.

Italijanski vnanji minister grof Galeazzo Ciano gre jutri v Benetke, kjer se bo sestal z jugoslovanskim vnanjim ministrom Aleksandrom Cincar-Markovičem.

Ciano se bo poslužil dveh zagotovil, ki bosta prisilila Jugoslavijo, da sprejme njegove pogoje.

1. Madžarska bo opustila svoje zahteve, da ji Jugoslavija odstopi ozemlja, ki jih je po svetovni vojni dobila od Madžarske.

2. Nemčija in Italija boste opustili svoj pritisk

## Predsednikova poslanica demokratom

### ROMUNSKA SE NOČE VEZATI

Vnanji minister Gafencu je oklonil vstop v os Rim-Berlin. — Romunska želi živeti v prijateljstvu z vsemi državami.

BERLIN, Nemčija, 20. apr. — Ko so se pričele velike slavnosti za obhajanje Hitlerjevega 50. rojstnega dne, je prišlo poročilo, da je Romunska odločno zavrnila nemški predlog, da bi stopila v os Rim-Berlin.

Nemškemu vnanjemu ministru Joachimiu von Ribbentropu se ni posrečilo pridobiti romunskega vnanjega ministra Grigorija Gafencu, da bi Romunska sprejela vnanjo politiko Nemčije in Italije.

Navzlic temu pa je Gafencu popolnoma zadovoljen z izidom razgovorov z vnanjim ministrom von Ribbentropom, ki bo v bližnji bodočnosti šel v Bukarešto, da vrne Gafencu obisk.

Gafencu je v svojem razgovoru s kanclerjem Hitlerjem in vnanjim ministrom von Ribbentropom trdno vstrajal pri tem, da hoče Romunska pod vsemi okoliščinami obdržati popolno nevtralnost.

Gafencu je tudi von Ribbentropu rekel, da Romunska s tem, da je stopila v vojaško zvezo z Anglijo in Francijo, nikakor ni sovražna Nemčiji.

Po slavnostih Hitlerjevega 50. rojstnega dne bo Gafencu odpotoval v Pariz in London. List "Seara", ki navadno objavlja vladno mnenje, pravi v svojem uredniškem članku:

"Romunska zavzema trdno stališče, da ima svoje lastne mednarodne življenje, ki ne dovoljuje, da bi se Romunska odločila za ideologije, ki sedaj razdvajajo Evropo, ali pa da bi se kdo vmešaval v naše notranje zadeve, ki slone na gospodarski svobodi.

"Romunska, ki je pripravljena z vsemi sredstvi braniti svojo teritorialno neodvisnost, ako bi bilo potrebno, želi nadaljevati svojo tradicionalno vnanjo politiko s tem, da bo utrdila svoje stare zveze in obenem povečati krog svojih prijateljev.

"V želji, da je spoštovana njena neodvisnost in varnost, želi dobre odnose z vsemi narodi, da more delati v miru in s tem prispeva za vzdrževanje miru v Evropi. Iz tega gledišča naši odnosi z Nemčijo ne morejo biti drugačni, kot dobri, ker imamo medsebojne interese."

na Jugoslavijo, ako odstrani svoje zapreke proti nemško-italijanskemu načrtu v Podonavju.

Proti koncu svojega govora je Mussolini rekel, da morajo biti popravljene napake versailske mirovne pogodbe, predno boste Nemčija in Italija pristali na kako mednarodno gospodarsko in razorožitveno konferenco, katero je predlagal predsednik Roosevelt.

### VON PAPEN JE BIL IMENOVAN ZA POSLANIKA

Von Papen je bil po o-svojitvi Avstrije poslan v pokoj. — Sedaj ga je Hitler imenoval za poslanika na Turškem.

BERLIN, Nemčija, 19. apr. — Bivši nemški poslanik na Dunaju, Franz von Papen je bil imenovan za poslanika na Turškem.

Da bo takoj odpotoval na svoje poslaniško mesto je razvidno iz uradnega obvestila, ki pravi, da ga je kancler Hitler včeraj sprejel v poslovljni avdijenci.

Ko je bila Avstrija pridružena k Nemčiji, je šel von Papen v pokoj in od tedaj o njem ni bilo ničesar več slišati. Največ je živel na svojem posestvu v Wallerfangenu v saarkem okrožju.

O Papenu pravijo, da je dober poznavalec Balkana in bližnjega vzhoda. Tekom svetovne vojne je bil zaradi večkratne kritične ameriške nevtralnosti leta 1915 na zahtevo ameriške vlade odpoklican iz Washingtona kot vojaški ataše nemškega poslanstva. Nato je bil poslan v Turčijo, kjer je bil šef generalnega štaba četrtice turške armade pod poveljstvom generala Limana von Sandersa, ki se je polastil Jeruzalema. Von Papen je star 60 let.

### CEHI DEMONSTRIRAJO PROTI NEMCEM

PRAGA, Češka, 20. aprila. — Prve organizirane demonstracije proti Nemčiji so se dogodile na predvečer Hitlerjevega rojstnega dne. Tekom dneva je bil po mestu razširjen poziv, da okrase spomenik Jana Husa. Celo popoldne so velike množice romale k spomeniku in polagale nanj cvetje.

Cehi so odkriti stali pred spomenikom in njegovimi podobami, s čimur so bolj pokazali svoje duševno stanje in razpoloženje, kot pa svastika zastave, katere so bili prisiljeni razobesiti za Hitlerjev rojstni dan.

Po stopnicah so bili položeni čeli kupi cvetlic, na trati pred spomenikom pa je bil iz cvetja sestavljen napis s štirimi čevlji velikimi črkami: "Pravda vitez!" (Pravica zmaga!)

### ANGLIJA SE PRIPRAVI NA VOJNO

Halifax je v zbornici lordov razložil angleško politiko. — Ustanovljeno bo novo ministristvo.

LONDON, Anglija, 20. apr. — Vnanji minister lord Halifax je v lordski zbornici rekel, da Anglija nikakor ne mara obkrožiti Nemčije, ali pa bi sploh hotela napasti kako državo.

Predno je lord Halifax govoril v lordski zbornici, je kabinet v namenu, da se more Anglija postaviti proti nemški agresivnosti, sklenil ustanoviti novo ministristvo, ki bo v slučaju vojne skrbelo za dobavo in razvoz vseh vojnih potrebščin in živeža. Iz tega je razvidno, da Anglija polagoma prehaja na popolno vojno podlagu.

Glede "okroženja" Nemčije je rekel lord Halifax za vso odločnostjo, da taka misel v angleški vladi ne bo nikdar imela mesta. Po njegovem zahtevu bi bila ta ramera v nasprotju z mišljenjem angleškega naroda, ki želi živeti, pusti pa živeti tudi drugim narodom.

Toda lord Halifax je zopet potrdil, da se bo Anglija z vso svojo silo postavila na pot vsaki agresivnosti proti kakim majhnim državi. Odločno je tudi zavrnil nemško trditev, da hoče Anglija Nemčijo zadaviti. Nadalje je lord Halifax rekel, da se bo poslanik sir Neville Henderson, ki je bil odpoklican po nemški osvojitvi Čehoslovaške, v kratkem zopet vrnil na svoje mesto v Berlin.

O novem ministristvu bo v kratkem pričela razpravljati poslanska zbornica. Novi minister bo imel nalogo skrbeti, da se armada na suhem, na vodi in v zraku preskrbljene z vsem potrebnim materijalom, ravno tako pa bo moral skrbeti za varnost civilnega prebivalstva.

Za slučaj vojne bo minister prevzel tudi nadoblast nad vso industrijo, ki bo v prvi vrsti morala izdelovati vse potrebščine za armade. Vojna mornarica ima v izobilju vsega, kar potrebuje za vojno in tovarna za aeroplane je dovolj, da bodo mogle v polni meri zadostiti tej potrebi.

### ROOSEVELTOVA KNJIZNICA

WASHINGTON, D. C., 20. aprila. — Senat je odobril danes predlogo, ki določa, naj prevzame ameriška vlada Rooseveltovo knjižnico v Hyde parku.

Predsednik je sklenil izročiti vse svoje zapiske, knjige in spise ameriškega narodu.

Poslopje bo zgrajeno v Hyde parku in sicer s privatnimi sredstvi.

### LIBERALNI NAZORI SO PRVI FOCOJ ZA VZDRZANJE STP ANKE

WASHINGTON, D. C., 20. aprila. — Če bo demokratska stranka postala konservativna, to se pravi, če se bo oprijela starih nazorov, bo storila samomor. To je napovedal včeraj predsednik F. D. Roosevelt ter pozval tiste demokrate, ki se ne strinjajo s sedanjo politiko stranke, naj se, bodisi podre njemim odredbam ail naj pa izstopijo iz njenih vrst.

### HULL BRANI KENNEDY-JA

WASHINGTON, D. C., 20. aprila. — Joseph P. Kennedy je bil nedavno izpostavljen težkim očitkom in sicer kar z dveh strani.

Najprej mu je bivši governer države Wisconsin, Philip F. LaFollette očital, da se dobriča Anglija in pri tem pozablja svoje demokratične nazore. Kmalu za njim se je pa oglasil nemški propagandni minister dr. Goebbels ter rekel, da je Kennedy mojstrski zarotnik, ki si prizadeva obkoliti Nemčijo z železnim obročem.

Danes je pa izjavil ameriški državni pravdnik Hull časniki: — Po mojem mnenju ni Kennedy ničesar zagrešil. Že to je čudno, da ga napadeta dva človeka, ki se po svojih mazorih povsem razlikujeta. Prvi je progresivec, drugi pa največji nazadnjak.

### NEW DEAL SE JE IZJALOVIL

WASHINGTON, D. C., 20. aprila. — Republikanski senator Taft iz Ohio je rekel danes na nekem banketu, da se je New Deal popolnoma izjalovil in da je začela vlada kovati reklamo iz vnanjega političnega položaja, samo da bi odvrnila pozornost ameriškega naroda od perečih domačih zadev.

### MELLONOV MILIJONI

PITTSBURGH, Pa., 20. apr. — Šele danes se je izvedelo, da je pokojni državni tajnik Andrew W. Mellon zapustil v dobrodelne svrhe nad štiriindvajset milijonov dolarjev.

### RAZŠIRJENJE KOMUNISTIČNE DELAVNOSTI

MOSKVA, Sovjetska unija, 20. aprila. — Podpredsednik Kominterne, Manuelski, je objavil danes v "Pravdi" članek, v katerem priporoča živahnjšo delavnost komunistov v vseh deželah.

— Vsi komunisti se morajo združiti, — je rečeno v članku, — pridobiti morajo kolikor mogoče pristašev ter osnovati skupno fronto proti napadnim državam.

Kapitalizem je začel v težko krizo, kar je vsekakor dober izgled za svetovni komunizem.

Tako se je izrazil predsednik v posebni poslanici, ki je bila prečitana na banketu, prirejenem o priliki Jacksonovega dne.

— Žal mi je, ker se ne morem udeležiti te slavnosti, — je sporočil predsednik navzočim-slavnosti, prirejeni v spomin prvega predsednika, ki je dokazal, da je demokracija delazmožna. Od vas je odvisna bodočnost demokratske stranke. In še več — od vas je odvisna bodočnost naše dežele.

— Strankina organizacija je sredstvo, s katerim mobilizirano ljudsko razpoloženje Združenih držav zamore nekaj doseči. Če bodo znali voditelji organizacije poiskati pravi pot, bo šlo dobro, in bo cilj dosežen. Če bodo pa domišljavi in neprevidni, bo zašla organizacija v nevarnost.

— Bližamo se kampanji, v kateri bo le ena sila dovolj močna, da porazi demokratsko stranko. In ta sila je v demokratski stranki. Ako se odvrne od politike, ki jo je privedla k moči, bi uničila samo sebe.

— V bratskem boju lahko uničimo vse, kar se nam dobroga obeta. Če streljamo drug na drugega, ne bomo izvojevali zmage. Nikdar ni bilo politične stranke in nikdar je ne bo, s čije politiko bi bili vsi njeni člani zadovoljni.

### SLOVAK OBDOLZEN IZDAJSTVA

BRATISLAVA, Slovaška, 20. aprila. — Proti Pavlu Tepianskem, ki je bil minister v prvem kabinetu avtonomne Slovaške po monakovskem sporazumu, pripravljajo oblasti obtožnico izdajstva. Tepiansky je v policijskem varstvu.

Odstop notranjega ministra Karola Sidorja politični krogi smatrajo za posledico nemškega pritiska. Že dolgo je bil na sumu, da je spletkaril s Poljsko in njegov odstop pomeni konec panslavističnega gibanja na Slovaškem.

Dva starejša politika, ki sta igrala važno vlogo v predvojnem boju za neodvisnost Slovaške, Vavro Schöbar in Anton Stefanec sta zaprta v koncentracijskem taboru v Ilavi. Stefanec je bil tri leta vzgojni minister v Pragi.

GLAS NARODA

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Rakoc, President J. Lupaha, Sec. Place of business of the corporation and address of above officers: 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

46th Year

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement on Agreement

For whole year with list in America \$7.00 In Canada \$8.00 For pol leta \$3.50 For 6 months \$2.00 For 3 months \$1.00 For 1 month \$0.50

Subscriptions Yearly \$6.-

GLAS NARODA IZHAJA VSAKI DAN IZVEMSI NEDELJ IN PRAZNIKOV

GLAS NARODA, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y. TELEPHONE: CHelsea 2-1242

FRANCIJA BO BRANILA GDANSK

Odboru za vnanje zadeve je vnanji minister Georges Bonnet povedal, da bo Francija takoj z vso svojo oborozeno silo sla Poljski na pomoč, ako bi se Nemčija skušala polastiti svobodnega mesta Gdanska.

To izjavo je Bonnet podal na predvečer Hitlerjevega 50. rojstnega dne, ker so že ves teden po Nemčiji krožile govore, da bo Hitler kot darilo za svoj rojstni dan priključil Gdansk k Veliki Nemčiji.

Bonnet je zanikal vesti, da se Poljska pogaja z Nemčijo glede Gdanska.

Po Bonnetovem zadržanju Anglija in Francija ne boste samo branili Poljske, Romunske in Grške proti kakemu vpadu, temveč jim tudi jamčite njihove meje.

Glede poročil, da se nameravajo totalitarne države polastiti mednarodne zone v Tongieru, je Bonnet rekel, da je od gen. Franca prejel zadovoljivo zadržilo, da v tem oziru ni nameravana nikakva vojaška akcija in je poleg tega tudi objubil, da bodo v kratkem odšli iz Španske vsi italijanski vojniki, ali saj takoj po 15. maju, ko bo general Franco slovesno vkorakal v Madrid.

Mornariški minister Cesar Campinchi je rekel, da se v Gibraltarju nahaja 20 francoskih bojnih ladij, ki so pripravljene za vsak slučaj v Sredozemskem morju.

Ministrski predsednik Daladier, ki je obenem tudi vojni minister, razmišlja o tem, da bi oboroževanje združil v eni osebi in vsled tega namerava postaviti v ta namen posebno ministrstvo, v čegar področjebo spadalo oboroževanje.

OBOROŽEVANJE

Pariški listi pišejo po podatkih iz notranjega ministrstva, da nameravajo sedaj uresničiti načrt glede usode tri in pol milijona tujcev v Franciji, ki so ga izdelali zo časa lanske septembrske krize.

Agitatorje bodo polovili in izgnali, sumljive in nezaželjene elemente bodo spravili v koncentracijska taborišča, veliko množico ostalih tujcev pa bodo zaposlili v poljedelstvu ali v oboroževalni industriji.

Francoske oblasti v ostalem upajo, da se bo veliko število teh tujcev samo prijavilo za prostovoljno službo v armadi in da bodo na ta način pokazali svojo hvaležnost do Francije.

Kolonijski minister Mandel je po drugi strani izdelal načrt, po katerem bi v vseh delih sveta za Francijo sestavili in oborožili, armada iz barvnopolnih ljudi, kakršne še ni bilo na svetu.

Sila francoske kolonialne armade se je v enem letu že podvojila, lahko pa še naraste v nedogled. Gre samo za problem uvrstitve častnikov.

Ameriško mornariško ministrstvo je izdalo nalog za zgraditev 19,900-tonske matične ladje za letala, ki bo veljala 31.8 milijona dolarjev. Amerika gradi ta čas skupno 75 vojnih in pomožnih vojnih ladij, med temi je šest brodov po 35 tisoč ton, dva bosta imela 45,000 ton. Z novo matično ladjo za letala jih bo imela Amerika sedem.

Knjige Družbe sv. Mohorja

SEST KNJIG

- 1. Koledar za leto 1939
2. Zgodovina slovenskega naroda
3. Življenje svetnikov
4. Slovenske večernice POVEST-IZUM
5. Čuda narave
6. Ura češčenja

VSEH ŠEST KNJIG za \$1.35

Naročite pri:

KNJIGARNA GLAS NARODA 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

Tedenski kotiček

Piše I. BUKOVINSKI, Pittsburgh, Pa.

Kdo je Jugoslovian? - Ko sem zadnji teden prečital zanimiv Kerzetov članek, v katerem dokazuje, da ni nobene temeljne razlike med posameznimi jugoslovanskimi narodi...

Slednjemu je znano, da se imenuje skupna država nas Slovencev, Hrvatov in Srbov vedno z lepim imenom Jugoslavija, ne pa kakor prvotno 'kraljevina Srbov, Hrvatov in Slovencev'...

Kako dobimo v bolnišnico v mojem departmentu novega bolnika, ga vprašam, odkod je in katerega naroda sin. Pa mi je nekoč eden odgovoril po angleški: - I am Serb.

Tako? Srbin si! - mu odgovorim po naše - jaz sem pa Slovenec, torej pozdravljen. brat - Jugoslovian!

Jugoslovian? Takega stvar nima. Jaz sem Srbin, pa ništa više.

Zopet drugi slučaj. - Pri drugi priliki sem vprašal drugega, kdo je in odkod.

Jaz sem Hrvat, prijatelj - mi odvrne v angleščini. - O, Hrvat si! - se začudim po slovenski - to pa me veseli, kajti jaz sem Slovenec, in sva torej oba brata - Jugoslovana.

Jugoslovana? Pa sta je ovo? Ja sem Hrvat i to je vse.

Kaj pa je Slovenec? - In kdo si ti, prijatelj? - vprašam novega bolnika.

Prav gotovo ti je znant velika država na Balkanu, ki ji pravijo Jugoslavija! Tam je moja domovina!

Toda povej mi vendar, si li Hrvat, Srb ali pa morda celo Slovenec? - sem obrnil razgovor na naš jezik.

Oh, kaj si tudi ti Slovenec? Kako sem srečen, da bova hitro spregovorila kako besedo v domači govorici. In kar hrepenim po tem, ker vedno živim med tuji in nikoli

ne slišim našega milega jezika. - No, kot vidiš, sem res Slovenec. In ti zakaj si hodil po ovinkih in mi nisi precej in direktno povedal, kaj si?

Ker nisem vedel, da si naš človek, pred tuji pa je bolje, da se imamo za Jugoslovane, kajti mi Slovenci smo tako majcen, neznamen narod, svetlo tako malo poznan.

Motiš se, prijatelj. Zdaj je v tem oziru dosti bolje nego je bilo pred svetovno vojno, in smo precej dobro poznani med vsemi kulturnimi narodi. Mi bi si morali vzeti za vzgled narodne zaveznosti Črnogorce, ki so mnogo manjši narodič engo mi. Saj niti narod kot tak niso, temveč prav za prav Srbi, istega jezika, iste vere.

Še predno sem delal v tem zavodu, sem vprašal mojega sodelavca v jeklarni po njegovi narodnosti. In dasi ravno Črnogorci nimajo več samostojne države (njihova skalnata domovina je zdaj del Jugoslavije) ni rekel da je Srb ali Jugoslovian, ampak se je ponosno potikal na prsi in odvrnil: 'Ja sam Črnogorac!'

Da, tako je. - Srb je Srb, Hrvat je Hrvat, edino le Slovence naj bi bil samo Jugoslovian. Ne rečem, da ni tudi med Hrvati in Srbi pravih rodoljubov, ki se ne čutijo in smatrajo samo za Srbe, oziroma Hrvatse, ampak tudi za zavedne Jugoslovane.

Sicer so se pa ti pogovori vašili pred več leti, in upam, da so se do danes pojmi bolj izčistili in je več razumevanja o medsebojnih odnosih in skupnosti v državi. To je danes tembolj potrebno, kajti ako Jugoslavija ne bo nastopila pred svetom kot en mož in en narod, bo prej ali slej podlegla sošednjim fašističnim državam, ako ne morda v zemljepisnem pogledu, pa v moralnem, družabnem in socialnem oziru.

Železni mož. - Pretekli teden sem si ogledal čudo - elektro-mehaničnega moža, ki mu pravijo tudi robot.

Napravil ga je iz železa in električnih žic J. M. Barnett, uslužbenec Westinghouse Electric Co. Razstavil ga je v William Penn hotelu za nekaj časa na ogled (ne za splošno občinstvo) v kratkem pa bo zabaval posetnike svetovne razstave v New Yorku.

Mož ima kajpak dar govora, in večinoma odgovarja pravilno kajkrat pa se tudi zmoti. Nu, pa saj se še pravi ljudje zmotijo...

Naslednji pogovor se je razvil med njim in menoj:

- Dober večer, Mr. Robot.

- Dober večer Mr. - oh, ne vem tvojega imena.

- Odkod pa si?

- Westinghouse Electric Co., East Pittsburgh.

- Kdo je tvoj oče?

- Mr. Barnett.

- Mr. Barnett!

- Ali imaš tudi mater?

Tu pa se je revež debelo zmotil, dvignil je namreč dva prsta, češ da ima dve materi, ko mi ni ena nima. Morda ne razumel vprašanja.

- Ali si kdaj lačen?

- Nikoli ne.

- Koliko je ura?

Okorno je okrenil svojo glavo proti stenki uri, da je kar zaškrjalo, zaobrnil svoje električne oči kvišku ter odgovoril - ne z besedo, ali dvignom prstov, pač pa - s šestkratnim krepkim vdarcem svoje železne noge po tlaku. Zanočil pa se je tudi zdaj malo, ker bila je ura 7.

Mogoče da ni dobro videl.

Za slovo mi je še stisnil desnico, ali kesal sem se, da sem mu to dovolil, saj bi mi je skoro strl, in malo da nisem zavpil od bolečine. Zameril pa mu nisem, saj je vendar bil brez pameti in razuma.

Vabilo. - Cerkevni odbor naše župnije bo priredil v nedeljo zvečer ob 8. uri dne 28. aprila zabavni večer, oziroma Card Party v obeh dvoranah šolski in cerkveni, na Butler in 57. cesti. Ker bodo na programu še druge zanimivosti in iznenadenja, za to se priznajo vabijo k obilni udeležbi vsi furani in prijatelji, ki ljubijo zabavo in jim je pri sreju napredek in prospeh slovenske cerkve. Pozdrav!

ŽALOSTNA VEST IZ STARE DOMOVINE.

Naš zastopnik, Mr. Anthony Svetl je prejel žalostno novice iz stare domovine, da je umrla njegova teta Mrs. Franciška Svet, stanujoča v Podskrajniku, št. 6 pri Cerknici. Tam zapušča moža, eno potočeno

Peter Zgaga

ZGODBA IZ PRADAVNINE

Dosti si že pisal o vseh mogočih stvareh, Zgaga, me draži rojak iz Clevelanda, tistega pa menda ne veš, kako je bilo takrat v paradizu, ko je koza Evi figova peresa požrla.

Prenehaj sem citati in sem se zamislil.

Nešteto zgodbic sem že objavil o Adamu in Evi, kajti ljudska domišljija jih je polna. Dosti sem jih slišal in pa čitat

in med njimi jih je precej tudi takih, ki bi ne presnesle časopisnega papirja.

Radoveden, kaj mi ima sporočiti rojak, sem čital dalje.

Ko sta Adam in Eva jedla od drevesa spoznanja, mi je razkladal, sta kar iz nemada sprevidela, da nimata na sebi ne srajce ne hlače ne nogavice ne čevljev, z eno besedo, da nista oblečena.

Ker takrat še ni bilo štorov kot so danes, kjer se lahko človek za nekaj dolarjev obleče, ju je bilo sram. Živela sta pač v starodavnih časih, ko je prvotni človeški rad še sramoto poznal, no, saj je danes več ne pozna.

Pomagala sta si kot sta si pač vedela in znala in sta si sešila obleko iz figovih peres, da ni bilo javnega pohujšanja in da je bilo morali zadoščeno.

Ko ju je Bog iz paradiza zapodil - angelj z ogujenim mečem jima je pokazal vrata - sta začela živeti žalovno življenje.

V paradizu je bilo vse, kar sta hotela: Piti in jesti in vsega dovolj.

Stare bukve sicer ne povedo, kaj sta imela za zajtrk malo južino, južino, malico, čerjo in za povelječek, toda zleči, da jima ni ničesar manjkalo. O praznikih - ne vem sicer, če so bili že prazniki takrat - so bili pa gotovo žlikrofi na mizi, ali pa postreži z mladimi solati.

Vse te dobrote sta pa s tistim nesrečnim jabolkom zafrčkala. No, pa kaj, vsake reči je enkrat konec, najprej pa prijetne veselice.

Salamensko trujeva jima je začela prestiti. Kočo je bilo treba postaviti in obdelati zemljo, ki ni hotela sama od sebe roditi.

Adam se je trudil v potu svojega obraza, kot mu je bilo od Stvarnika zapovedano, in kot se trudi še danes.

Evo je pa večkrat glava bolela in je v senči ležala, kesajoč se izgubljenega paradiza.

Vsa je pa oživela, ko se je strpljen Adam vrnil večer domov. Namigavala mu je, kako ga ima rada in da je on edini na svetu, ki mu posveča svojo ljubezen. Seveda, ker drugi moških takrat še ni bilo.

Okoli lesene bajte sta imela majhen vrtič, in pa koza sta imela, da je bilo kaj mleka doma.

V tistih časih še ni bilo nobenega alkohola, kajti tisto nesrečno reč je bil šele pozneje ranjki Noe pogruntal. Toda ob hrastju so rastle nekakšne sladke koreninice, ki sicer niso bili takoj slastne kakor jabolka v paradizu, imele so pa nekaj v sebi, kar je opajalo dušo in telo.

Tistih koreninic sta se še večkrat lotila, in nekega večera sta si jih privoščila čez mero.

Solnce je stalo drugega dne visoko na nebu, lačna koza je bleketala in jo prišla sledujočji tudi v bajto pogledat. Prva dva človeka sta pa ležala kakor ubita na preprostem ležišču.

Najprej se je Adam zbudil, nato pa Eva. Segla je po svojem oblacilu, toda figovih peres ni bilo več. Koza ji je požrla najnovejšo pariško modo.

Hej, Adam, - dregne svojega moža vsa v skrbeh v rebra, - koza mi je figova peresa požrla.

Adam se pa pretegne in pravi napol zaspan:

Ah, kaj tisto, si pa malo kopriv naveži.

Denarne pošiljatve

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

Table with exchange rates for Yugoslavia (V Jugoslavijo) and Italy (V Italijo).

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lirah, dovoljume se boljše pogoje.

NUJNA NAKAZILA IZVKŠU. ŠJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.-

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (TRAVEL BUREAU) 216 W. 18th ST., NEW YORK

Advertisement for 'Slovensko-Amerikanski KOLEDAR 1939' with details about its content and price.

Advertisement for Francis Klancher, including a notice of death and a list of family members.



# Ljubezen nikdar ne ugasne

ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL I. H.

54

Ko pride Flavija v svojo sobo in je končno sama, pade na stol in si z rokami zakrije obraz. Vzdihuje kot v največji muki. Sedaj se more popolnoma predati svojim plahim občutkom, ne da bi se ji bilo treba bati, da bi se komu izdala. Da bo prišlo do dvoboja, o tem je bila prepričana. Tako žaljenje je bilo mogoče oprati samo na ta način, četudi je bilo nes pametno. Koliko je trpela že več mesecev, da bi preprečila dvoboj, pa vse je bilo zaman. Sedaj je Hans vendarle vse odkril in se je moral proti žalitelju, samo da zadosti nes pametni navadi, stopiti z orožjem. Toda svoje bolesti ne sme izkricati, ne more ničesar storiti, da bi preprečila najhujše, se mora kazati mirno z vso muko v svojem srcu.

Skoči pokonci in nemirno teka po sobah. Postane pred sliko Herberta Rittberga in dvigne sklenjene roke.

"Varuj ga — varuj ga, zveličani duh, če imaš moč!"

Nato pa jo žene na prosto k mavzoleju.

Tu iskreno moli. Nato pa njen pogled obstane na podstavku, na katerem stoji kip iz marmorja. In bere napis: Nikdar ne mine. Nad napisom pa dan smrti Herberta in Eleonore Rittbergove. Eleonora je umrla drugega aprila — drugega aprila — tedaj bo leto žalovanja v nekaj dneh končano. Flavija se spomni naročila obeh pokojnih. — Zapечатeno pismo leži dobro shranjeno v Flavijini pisalni mizi. Še pet dni je, da bo izpolnila poslednjo naročilo. Potem bo morala po naročilu obeh pokojnikov pismo odpreti in brati in potem ga bo dala še Hansu, da ga prebere.

Kolikokrat je tekom leta mislila na to in je o tem razmišljala, kaka skrivnost ji bo odkrita. Toda danes to misel naglo odžene, danes vse kaj hujšega tare njeno dušo. Hansu preti nevarnost. Več ne more misliti. Toda, hvala Bogu, da je razdril svojo zaroko s Štefko, ker je spoznal njeno nevednost, mu ni povzročilo mnogo srčnih bolečin.

Toda ta strašni dvoboj! Kdaj bo? Hans ji za nobeno ceno ne bo povedal, kdaj se bo bojeval.

Flavija globoko vzdihne. Uro za uro bi morala prenašati smrtni strah za njegovo ljubo življenje — dokler slednjic ne bo izvedela, da je bil dvoboj končan. Ali ji bo to mogel sam zdrav in neranjen sporočiti — ali pa ji bo kdo drugi prinesel vest, da —

Ne, ne, na to ne sme misliti.

Vzdih se ji izvije skozi ustnice in zopet se dvigne vroča molitev zanj proti nebu. Vsa njena duša se razlije v iskreno molitev za njegovo srečo.

Gospa Leonardova je pospravila Štefkine stvari, toda se ne more zdržati, da jim ne bi priložila svojega pisma. Pisala je: "Draga gospica Štefka:—

Kaj pa se je zgodilo? Povedali so mi samo, da je Vaša zaroka z gospodom Hansom Rittbergom razdrta in da naj pospravim Vaše stvari in jih pošljem v hotel.

Popolnoma sem pobita. Prosim, sporočite mi, kaj se je zgodilo; v velikih skrbih sem zaradi Vas.

Z iskrenimi pozdravi, Vaša

Helena Leonard."

Štefkini stvari so bile na sane hposlane v Mittenwald. V hotelu je Štefka se dobila eno sobo, ker so nekateri sportniki že odpotovali. Soba ni bila niti elegantna, niti udobna, toda Štefka sedaj ni mogla mnogo zahtevati. Naenkrat je bila iz bogastva in blagostanja postavljena v zelo žalosten položaj. Toda soba je bila zakurjena, in Štefka je bila zelo vesela, kajti vsled velikega razburjenja jo je zeblo. Popolnoma prestrašena vsled padca iz neba razkošja sede k peči, da se zopet enkrat ogreje.

Nato pa čaka in čuka na svoje stvari in si ne neha očitovati svoje lahkomišljenosti. Toda ni si očitala svoje nezvestobe, temveč svojo neprevidez. Kakor je malo ljubila Hansa Rittberga — jo je zelo bolela izguba bogatega ženina. Sedaj je tako majhna in obupana, da bi jo veselilo, ako bi še mogla živeti v Rittbergovi hiši. Kako lepo je bilo tam, kako elegantno in udobno! Tukaj pa sedi v umazani, pusti hotelski sobi in v bodoče bo mogla biti še vesela, ako bo mogla najti kako saj deloma primerno stanovanje, kjer bo mogoče morala biti zadovoljna samo z eno sobo. In tudi služkinje ne bo mogla več imeti, še manj pa častno damo, katero pa bo prav lahko pogrešala. Ko se bo vrnila v Rittbergovo hišo, je ne bo več našla in si bo morala iskati drugo službo. Vsemu razkošju, ki ji ga je pripravil Hans Rittberg, se bo morala odpovedati, ako je kaka posebna sreča ne bo pripeljala v boljši položaj. Samo ko bi Hardy prihodnje čase hotel za njo primerno skrbeti!

Občutek do Hardyja v njeni stiski vendarle nekoliko trpi in se vpraša, ako je bil aploh vreden tolike žrtve.

Njeno razpoloženje tudi ni nič izboljšano, ko ji sluga čez nekaj ur prinese baronovo pismo, v katerem je nekaj denarja. Pismu je bil priložen listek z naslednjo vsebino:

"Preljuba Štefka:—

Posrečilo se mi je mojemu tastu pokazati zadevo dvoboja v nameravani luči. Zelo je bil ginjen nad mojo požrtvovalnostjo in se počuti zelo počaščenega, ker je bil povod za dvoboj. Ko bi zadeva ne bila preresna, bi se smejal nad njegovo domišljavostjo.

Na celi stvari pa je to dobro, da mi je dal lep ček, da moram najbolj imenitno vse pripraviti za dvoboj. Celo zadevo smatra za zelo ginljivo igro, v kateri igra glavno vlogo. Nadat slovek!

Vendar pa je sam zelo zadovoljen da dvoboj prav nič ne škodi pri moji zaroki. Toda v bodoče morava biti še mnogo bolj previdna kajti, ko bi nama bil zaprt tudi ta vir denarja, bi bilo slabo za oboje.

Pred Tvojim odhodom Te ne moram več videti, toda jutri se tudi jaz vrnem v Monakovo, ker moram čakati, da me Rittberg pozove na dvoboj.

Za sedaj Ti pošiljam še nekaj denarja. V Monakovem več. Saj sem Ti še toliko dolžan.

Ne bodi žalostna — vse je za nekaj dobro.

Na avidejan v Monakovem! — Tvoj

Hardy.



Po radio poslana slika predstavlja izkreavanje laške armade v albanskem pristanišču Draču.

## Mrtvega otroka je dva dni skrivala

LJUBLJANA, 6. apr. — Kmečka delavka Tereza, doma iz kraja blizu meje, kjer graničarji oprezajo v karaulah, je stala pred sodnikom Pompatom. Postavna je, močna, a zgarana. Obtožnica jo je dolžila, da je zadavila svojega nezakonskega otroka takoj po porodu.

Žalostno, pretresljivo zgodbo je povedala delavka Tereza sodniku. Njena usoda je usoda tisočeri naših delavk. Okoliščine, v katerih se je dogodil "primer" delavke Tereze, so bile strahotne, skoraj neverjetne.

Tereza prebiva v zakatni vasi ob meji. Tuji ne prihajajo v te kraje, graničarji so edini gostje tam gori. Sama s staro materjo se Tereza prebija, skrbeti mora za onemoglo mater in za svoja dva — nezakonska otroka. Že dva nezakonska otroka ima, deklico in dečka. Tretjega je po ovdabi in po obtožnici — zadavila. Kdo je bil oče prvega in drugega otroka, delavka Tereza ni povedala. Oče tretjega je bil nek graničar, je trdila, a graničar ni hotel nič vedeti o tem, še celo pa ne o tem, da jo je nagovarjal, naj odpravi plod. Mimo njene bajte je hodil v službo.

## POZOR ROJAKI!

V ZALOGI IMAMO NOVE PREGLEDNE ZEMLJEVIDE:

Velik pregleden zemljevid JUGOSLAVIJE

(Na njem so označene poleg mest tudi večje slovenske vasi) stane \$ 1.—

Manjši zemljevid JUGOSLAVIJE stane 25c

Zemljevid jugoslovanskih BANOVIN stane 25c

Zemljevid — CELEGA SVETA

Knjiga, obsegajoča 48 str., seznam večjih mest s številom prebivalcev. Stane 50c

SLOVENIC PUBLISHING CO., 216 West 18th Street New York

— Nagovarjal me je — je pripovedovala Tereza, a ubogala ga nisem. Otroka sem hotela imeti, tretjega. Prva dva sta tako fletna in pridna. Za nič na svetu ju ne bi dala od hiše. Pomagata mi že pri delu. Tretjega sem pričakovala z veseljem in še danes bi rada prestala vse bolečine znova, samo samo da bi bil živ in zdrav.

Sodnik: Zakaj niste poklicali babico?

Obtoženka: V naši vasi ni babice.

Sodnik: Zakaj pa niste poklicali sosedo?

Obtoženka: Sosedo sem prosila, a so mi rekla, da za nič na svetu nočejo imeti opravka z mano, naj oba erkeva, jaz in otrok, ato sem si mislila, da bo najboljšo, da grem v bolnišnico. In bi tudi šla, toda uštela sem se za cel mesec, ali pa sem prozgodaj rodila, ker sem morala do zadnjega težko delati.

Nekega dne proti večeru je delavka Tereza začutila, da se bliža porod. Zaklenila se je v sobo. Ponoči je rodila punčko. Brez pomoči je bila, kaj se je zgodilo takoj po porodu, ne more vedeti, ker je izgubila zavest. Prebudila se je drugo jutro, na pol mrtva, izčrpana, bolna. Do pasu je bila pokrita z odejo. Dvignila je odejo, pod njo je ležal novorojenček. Nobenega glasu ni dal otrok od sebe. Bil je že mrtel. Pod odejo se je zadušil.

Tereza je imela še toliko moči, da je mrtvega otroka zavila v unjo in ga potisnila v stran postelje. Proti večeru je že lahko vstala. Bleda kakor smrt se je prikazala materi in otrokoma. Rekla je, da je hudo bolna. Tudi sosedo jo je videla. Sosedo je vedela, da se je nekaj zgodilo.

Dva dni je delavka Tereza imela mrtvega novorojenčka spravljene v sobi, tretji dan ponoči ga je odnesla na vrt in ga zakopala. Orožnikom je prišlo na uho, da se je v hiši delavke Tereze moralo nekaj zgoditi. Prišli so, Tereza jim je priznala, da je rodila mrtvega otroka in ga pokopala na vrtu. Orožniki so našli trupelce zakopane ne preveč globoko v zemlji in pokrito s škamenjem. Zdravnik je ugotovil da je bil otrok živ rojen in je možno, da ga je mati takoj po porodu zadavila. Zdravnik pa je dopuščal tudi možnost, da se je otrok zadušil.

Ni bilo povoda, da ne bi sodnik obtoženi nezakonski materi verjel, kar je povedala v svojo obrambo. Še državni tožilec ki je nekakšen poklicen neverni Tomaž je spredel, da delavka ni otroka umorila, a zahteval je, naj se kaznuje, ker je tako malomarno ravnala, da je otrok po porodu umrl. Sodnik je delavko Terezo zaradi pomanjkanja dokazov o krivdi oprostil.

## ARABSKA JUNAKINJA V PALESTINI.

Arabei v Palestini, ki se že več let živo bore z Angleži, so tudi dobili svoje narodno junakinjo, lepotico ali točneje povedano bivšo lepotico Khadijah, ki živi zdaj v gorah in izdeluje naboje za puške upornih Arabcev. Ta junakinja v arabskem svetu je že dolgo znana in o nji kroži že mnogo legend. Toda šele zdaj po nesreči, ki jo je zadela, je zaslovela tako, da govore Arabei o nji skoraj kakor o junaški boginji. Nesreča se je zgodila tako, da ji je v roki eksplodiral naboj in ji raznesel desnico.

Mladi Arabe, ki ga je Khadijah vroče ljubila, je padel v boju z Angleži. Po tem udarcu je Khadijah sklenila poseči v bomo svojih rojakov, da bi osvetila smrt ljubljenega moža. Takoj je odšla z doma, ne meneč se za to, da bo izgubila s tem vso udobnost, kar je imela doma. Preselila se je v gore, kjer si je uredila v skalni votlini delavnico. Arabei ji prinašajo v zabojih smodnik in vse drugo, kar potrebujejo za izdelovanje nabojev. Tako dela Khadijah za arabski pokret že več mesecev. Vsak dan izdela rojakom veliko uslugo.

## DRUŠTVO NARODOV ŠTEDI.

Izguba vpliva Društva narodov se pozna tudi na njegovem proračunu. Stroški Društva narodov prestopno naraščajo. Leta 1930 so znašali 20.000.000 zlatih švicarskih frankov, leta 1930 pa že 28.000.000 a leta 1938 nad 33.000.000. Dve tretjini prispevkov, ki jih morajo plačevati Društvo narodov v njem včlanjene države, odpadata na palačo in uradništvo v Ženevi, ena tretjina pa na mednarodni zavod dela in na mednarodno razsodišče v Haagu. Iz Društva narodov je izstopila Nemčija, ki je plačevala 1.32 milijona zlatih frankov, dalje Italija z 1.88, Japon-

**VSE PARNIKE**  
in  
**LINJE**  
ki so  
važne za  
Slovence  
zastopa:  
**SLOVENIC PUBL. CO.**  
YUGOSLAV TRAVEL DEPT.  
216 W. 18th St., New York, N. Y.

ska z 0.42 in Avstrija z 0.24. Tudi več južnoameriških držav je izstopilo iz Društva narodov.

Tako je bila ta, že od vsega početka po svoji ideji na klaverno životarenje obsojena mednarodna ustanova prisiljena znizati svoje režije. V Bruslju zasledajoči odbor je sklenil, da morajo biti v prihodnjem letu stroški znizani za 20 odst. Pri osebnih izdatkih znaša to 1.200.000 pri Mednarodnem uradu dela pa 1.500.000 zlatih frankov. Znižanje osebnih izdatkov je utemeljeno s tem, da se Društvo narodov zalaj znatno manj dela, tako da je že itak šibka aktivnost te mednarodne ustanove še bolj padla. Listi totalitarnih držav vidijo v teh ukrepih zunanji znak pešanja pomena Društva narodov. Več uradnikov so že odslovili.

## KRETANJE PARNIKOV SHIPPING NEWS

**ODPLUTJA — Meseca APRILA**  
22. aprila: Rex v Genoa  
25. aprila: Europa v Bremen  
29. aprila: Conte di Savoia v Genoa  
Aquitania v Cherbourg  
Paris v Havre

**ODPLUTJA — Meseca Maja**  
3. maja: Normandie v Havre  
Hamburg v Hamburg  
5. maja: Bremen v Bremen  
6. maja: Vulcania v Trst  
10. maja: Queen Mary v Cherbourg  
New York v Hamburg  
12. maja: Europa v Bremen  
13. maja: Ile de France v Havre  
Rex v Genoa  
17. maja: Aquitania v Cherbourg  
Hansa v Hamburg  
Normandie v Havre  
20. maja: Saturnia v Trst  
Columbus v Bremen  
23. maja: Nieuw Amsterdam v Boulogne  
24. maja: Queen Mary v Cherbourg  
Deutschland v Hamburg  
25. maja: Champlain v Havre  
28. maja: Bremen v Bremen  
27. maja: Conte di Savoia v Genoa  
31. maja: Aquitania v Cherbourg  
Hamburg v Hamburg  
Normandie v Havre

2. junija: Europa v Bremen  
3. junija: Rex v Genoa  
4. junija: De Grasse v Havre  
6. junija: Ile de France v Havre  
7. junija: Queen Mary v Cherbourg  
New York v Hamburg  
10. junija: Vulcania v Trst  
Columbus v Bremen  
13. junija: Bremen v Bremen  
Champlain v Havre  
Nieuw Amsterdam v Boulogne  
14. junija: Aquitania v Cherbourg  
Normandie v Havre  
Hansa v Hamburg  
17. junija: Conte di Savoia v Genoa  
20. junija: Europa v Bremen  
21. junija: Queen Mary v Cherbourg  
Ile de France v Havre  
Deutschland v Hamburg  
24. junija: Saturnia v Trst  
27. junija: De Grasse v Havre  
28. junija: Aquitania v Cherbourg  
Normandie v Havre  
Hamburg v Hamburg  
30. junija: Bremen v Bremen  
Mauretania v Cherbourg

## ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

## ZA KRATEK ČAS IN ZABAVO NASLEDNJE KNJIGE TOPLO PRIPOROČAMO LJUBITELJEM ZDRAVEGA HUMORJA

- DOMAČE ŽIVALI. 72 strani. Cena ..... 30
- GODČEVSKI KATEKIZEM. 61 stran. Cena 35
- EUMORESKA IN GROTESKA. 180 stran. Cena 50
- Trda vez. Cena 1.—
- 12 KRATKOČASNIH ZGODBIC. 72 str. Cena 35
- PO STRANI KLOBUK. 150 stran. Cena .... 50
- POL LITRA VIPAVCA, spisal Feigel, 136 str. 50
- PREDIŽRANI, PREŠERN IN DRUGI SVETNIKI V GRAMOFONU. 118 stran. Cena .. 35
- SANJSKA KNJIGA ..... 50
- SLOVENSKI ŠALJIVEC. 8. stran. Cena ..... 40
- SPAKE IN SATIRE. 150 stran. Cena ..... 50
- TIK ZA FRONTO. 150 stran. Cena ..... 70
- TOKRAJ IN ONKRAJ SOTLE. 67 stran. Cena 30
- TRENUTEK ODDIHA (Knjiga vsebuje tudi šaligro "Ves naš"). 180 stran. Cena ..... 50
- ŽENINI NAŠE KOPENELE. 111 stran. Cena 45

TE KNJIGE LAHKO NAROČITE PRI:

**KNJIGARNA "GLAS NARODA"**  
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.